

俄乌冲突外溢 多国饱受通胀之苦

综合彭博社、BBC、新华社报道：俄乌冲突持续一年，战火不仅造成生灵涂炭，以美为首的北约国家更为此不断扩大军购和提升防卫费用，让美国的军工复合体赚得盆满钵满。英国智库“国际战略研究所”15日发布的最新《军事力量对比》报告显示，2022年全球军费开支达到19786亿美元，同比增长2.6%。西方针对俄罗斯出台严厉制裁反噬自身，能源危机和通胀高企影响民生，多国罢工示威不断，战争“外溢效应”波及全球，安全形势更为严峻。

15日发布的最新版《军事力量对比》报告显示，全球2022年军费开支达到19786亿美元，较上年增长2.6%。美国2022年的军费支出达到7666亿美元，较上年增长0.9%，占到全球总军费的39%。报告称，邻近乌克兰的欧洲多国扩充地面装备的势头明显。冷战结束后德国一直在削减坦克数量，现在又开始重新增加产量。波兰等国开始从韩国进口坦克、自行火炮等地面装备。波罗的海三国之一的立陶宛拥有的榴弹炮数量同比增加30%。

德国增千亿欧元军费

过去，美国一直要求北约盟友提高防卫费，要求各国防卫开支达到国内生产总值(GDP)的2%。2018年7月北约峰会，时任美国总统特朗普批评北约盟友在防卫问题上搭美国便车，但彼时面对华府的施压，北约其他国家集体无动于衷。

但是，俄乌冲突改变了一切。在俄乌冲突发生后，德国在去年3月突然宣布增加1000亿欧元(约1070亿美元)特别基金，以更好地装备联邦国防军，此举使得德国的国防开支达到GDP的2%。德国更大手笔跟美国采购35架F-35战机，涉及84亿欧元预算，并在去年12月正式成为F-35战机第15个

使用国。法国政府宣布在2024至2030年拨款4000亿欧元用于国防开支，比目前的六年支出计划增加三分之一。英国国防部计划提出100亿英镑的开支要求，以重建几十年来已经“空心化”的军队。

法国资深国防分析师、前政府顾问海斯伯格说：“这是后冷战时代结束的标志，它结束于2022年2月24日。”自1991年苏联解体后，北约多国陆续削减国防预算，减少征兵并报废大量武器。西德在1980年代拥有数千辆坦克，现在整个德国仅拥有321辆。英国在1980年代中期国防开支占GDP比率一度达4%，到2022年仅剩2.12%。

随着俄乌冲突进入第二个年头，波兰的国防拨款较2022年增加了两倍多，将军队规模扩大一倍以上，并开始大肆囤积武器，包括近500套“海马斯”多管火箭系统或同等设备，700多门重型火炮，2023年国防开支将增至GDP的4%。波罗的海三国也开启了波兰式的“购武狂潮”。

然而，虽然波兰等国决心扩军，但外界普遍怀疑这些国家是否有能力维系。根据波兰去年提出的设想，要在12年内将波兰军队人数从11.4万人增加到25万人，这意味着每年净增1.1万多名士兵。波兰渴望购入的“海马斯”火箭系统，还需要数千名训练有素的人员来操作和维护。而波兰的现状却是，如何留住现有士兵都成问题。

粮食能源价格大幅波动

北约国家疯狂增加军费支出的同时，普通民众正深陷通胀压力。俄罗斯是世界主要石油和天然气生产国，西方对俄制裁反噬自身，导致欧洲天然气价格一度创下历史新高。俄乌都是粮食出口大国，冲突导致两国出口受阻。尤其是西方针对俄农产品出口设置“隐性壁垒”，国际粮价受此影

响大幅波动。巨额的军费开支，势必压缩其他领域的预算，欧洲能否维持当前的社会福利政策存疑。

联合国粮食及农业组织数据显示，2022年，45个国家和地区的总计约2.05亿人处于“危机”级别或更严重级别的粮食不安全状态，人数较上年大幅增长。

国际货币基金组织最新数据显示，2022年全球通胀率为8.8%，远高于2021年的4.7%。美国、欧洲、日本通胀率均处于数十年来的高点，土耳其、阿根廷等一些新兴市场和经济发展中经济体通胀形势更为严峻。



图：北约国家（部分）军费占GDP比例变化

恶意警告？外媒：意甲桑普多利亚收到“一个猪头”

Pig's head delivered to beleaguered Italian soccer club Sampdoria

Story by Reuters
Published 11:53 AM EST, Sat February 25, 2023



图片来源：美国有线电视新闻网(CNN)报道截图

中新网2月26日电 综合外媒报道，当地时间25日，意甲桑普多利亚在其俱乐部总部收到了一个来自来源未知的“恶意警告”——一个被砍下的猪头。据美国有线电视新闻网(CNN)报道，该俱乐部的一位发言人说，这份“教父风格的”物品被放在一个盒子里，里面还附有一封写给前俱乐部主席费雷罗和现任副主席罗梅的信，上面写着“下一个将是你们的头”。该发言人还称，警方已赶往现场。

桑普多利亚在一份声明中表示，“面对又一次严重的恐吓行为，深感愤怒和愤慨”。

上个月，一颗空弹壳曾被送到了桑普多利亚的办公室，并附有针对费雷罗和俱乐部前老板加罗内的威胁。

路透社还称，其他意大利球队过去也面临过类似的恐吓，比如巴勒莫的体育主管在2006年收到了一个被切下的山羊头。

梅铎承认霍士名嘴散播阴谋论 外界视为国会山暴动导火索



图：梅铎承认霍士新闻名嘴散播不实信息。美联社

综合路透社、《金融时报》报道：2月27日的美国法庭文件显示，美国媒体大亨、霍士集团主席梅铎在宣誓作证的情况下，承认霍士新闻部分主持人“公开赞同”2020年美国大选结果“被窃取”等不实信息。此举被外界视为2021年1月6日美国国会山暴动事件的导火索之一。

美国特拉华州法院2月27日公开的一份案件文件显示，梅铎和其他霍士高管认为，拜登在2020年的总统选举中公平地击败了特朗普，对2020年总统选举的结果没有任何质疑。

然而，梅铎承认，霍士新闻包括汉尼提、多布斯和巴蒂罗莫等名嘴，非但为选举阴谋论提供舆论平台，更支

持“选举被窃取”的说法。他说：“事后看来，我希望我们(管理层)能更有力地谴责(这种说法)”。梅铎还证实，他本可以要求霍士新闻克制，不要让特朗普的前私人秘书朱利安妮等人出镜散播有关Dominion的谣言等，但他没有这么做。

Dominion在2021年3月提起诉讼，指控霍士集团及其相关人员为了收视与利润，散播有关该公司投票机修改大选结果的谣言，并索偿16亿美元。霍士新闻一直否认在知情的情况下作出大选的错误言论，并称这起诉讼的“核心在于言论自由和新闻自由。”